
Μια παραλία-χωματερή ανάμε-
σα σε παραθεριστικές κατοικίες, 
ξενοδοχεία, αλλά και μόλις
λίγα μέτρα από το δημαρχείο 
της περιοχής

∆ΟΛΟΦΟΝΙΑ Θ. ΒΟΥΛΓΑΡΙ∆Η
Λίγο μετά την απόφαση του γερμανικού 
δικαστηρίου, ο αδελφός του δολοφονημέ-
νου Ελληνα μετανάστη Γαβριήλ Βουλγα-
ρίδης τονίζει στην «R»: «∆εν ξέρουμε ακό-
μα για ποιο λόγο τον σκότωσαν»
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δα. Τα τελευταία χρόνια, η Γερµανία έχει στείλει συνολικά 3.476 σχετι-
κά αιτήµατα επιστροφής µεταναστών στη χώρα µας, µε την Ελλάδα να 
έχει αποδεχθεί µόλις 7 επιστροφές. Αυτό που ζητά η ελληνική πλευρά 
είναι στην ουσία η διαγραφή όλων αυτών των αιτηµάτων και η απο-
δοχή των επιστροφών για τους µετανάστες που θα συλλαµβάνονται 
σε γερµανικό έδαφος µόνο από την έναρξη της ισχύος της συµφωνί-
ας και έπειτα. Η συµφωνία Τσίπρα - Μέρκελ για το µεταναστευτικό θα 
πρέπει να ξεκινήσει να υλοποιείται ένα µήνα µετά την υπογραφή της, 
δηλαδή από τις 30 Ιουλίου κι έπειτα. Αυτό σηµαίνει ότι τα τεχνικά κλι-
µάκια των δύο χωρών έχουν στη διάθεσή τους µόλις δύο εβδοµάδες, 
ώστε να καταλήξουν από κοινού σε µια «φόρµουλα» υλοποίησης της 
συµφωνίας. Ωστόσο, µε τα µέχρι στιγµής δεδοµένα, τα χρονικά περι-
θώρια φαίνεται ότι πολύ δύσκολα θα τηρηθούν.

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ ΚΟΝΤΗΣ

κοινωνία

ΘΥΜΑΜΑΙ σαν τώρα τον Ελληνα 
πρωθυπουργό να δηλώνει  περήφα-
νος, πριν από δύο εβδομάδες, πως 
η Γερμανία συμφώνησε να δεχθεί 
χιλιάδες πρόσφυγες από τη χώρα 
μας, στο πλαίσιο του κανονισμού 
για τις οικογενειακές επανενώσεις.
Και βέβαια, αυτό θα ήταν κάτι πο-
λύ θετικό, αν στη συνάντηση με τη 
Μέρκελ είχε συμφωνηθεί και ποιος 

θα πληρώσει τον… λογαριασμό. Δι-
ότι το «τυράκι» της μεταφοράς των  
προσφύγων στη Γερμανία ήταν πο-
λύ «νόστιμο», αλλά από ό,τι φαίνε-
ται δεν καταφέραμε να διασφαλί-
σουμε και το οικονομικό σκέλος 
της συμφωνίας. Για μία ακόμη φο-
ρά, σε διαπραγμάτευση με τους 
Γερμανούς, πέσαμε στην ίδια ακρι-
βώς παγίδα.
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Πέσαµε στην παγίδα

Το κόστος για 
τη µετακίνηση
3.500 προσφύγων 
στη Γερµανία
διαπραγµατεύονται 
τεχνικά κλιµάκια
από το Βερολίνο
που βρέθηκαν
στην Αθήνα

Τ
ην απαίτηση να καλύψει η Ελλάδα το κό-
στος µετακίνησης περίπου 3.500 προσφύ-
γων στη Γερµανία εξέφρασε το Βερολίνο 

στους εκπροσώπους της ελληνικής Υπηρεσίας 
Ασύλου. Το αίτηµα χρηµατοδότησης της ήδη 
συµφωνηµένης µεταφοράς αυτών των προ-
σφύγων διατυπώθηκε από τεχνικό κλιµάκιο 
Γερµανών, που βρέθηκε την περασµένη εβδο-
µάδα στην Αθήνα. Σκοπός της επίσκεψης των 
Γερµανών στην ελληνική πρωτεύουσα ήταν να 
βρεθεί η φόρµουλα υλοποίησης της συµφωνί-
ας που είχε συνάψει στις 29 Ιουνίου ο πρωθυ-
πουργός Αλέξης Τσίπρας µε τη Γερµανίδα κα-
γκελάριο Αγκελα Μέρκελ. 

Βάσει της συµφωνίας, η Γερµανία θα πρέπει 
να υποδεχθεί περίπου 3.500 πρόσφυγες που 
βρίσκονται σήµερα στην Ελλάδα, αλλά έχουν 
συγγενείς πρώτου βαθµού στη Γερµανία. Οπως 
όµως αναφέρουν οι πληροφορίες, η βασική δι-
αφορά Ελλάδας και Γερµανίας έγκειται µέχρι 
στιγµής στην κάλυψη του οικονοµικού κόστους 
που θα έχουν αυτές οι µετακινήσεις. «Το κυρί-
ως εµπόδιο για την υλοποίηση αυτών των οι-
κογενειακών επανενώσεων των προσφύγων 
έχει να κάνει µε το ποιος θα τις χρηµατοδοτή-
σει, δηλαδή ποια από τις δύο χώρες θα κληθεί 
να πληρώσει το κόστος των αεροπορικών ει-
σιτηρίων, της διαµονής και τα υπόλοιπα έξο-
δα που προκύπτουν, τα οποία δεν είναι αµε-
λητέα», ανέφερε στη Realnews αξιωµατούχος 
του υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής. 

Από την άλλη, και η Ελλάδα έχει ήδη υποβάλει 
ένα σηµαντικό αίτηµα στη γερµανική πλευρά. Η 
ελληνογερµανική συµφωνία προβλέπει την επα-
νέναρξη της ισχύος του κανονισµού του ∆ου-
βλίνου σε διµερές επίπεδο. Ετσι, οι πρόσφυγες 
και οι µετανάστες που έχουν καταγραφεί στη 
χώρα µας, αλλά συλλαµβάνονται σε γερµανικό 
έδαφος χωρίς τα απαραίτητα νοµιµοποιητικά 
έγγραφα θα πρέπει να επιστρέφουν στην Ελλά-
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